



# Výroční zpráva Farního sboru Českobratrské církve evangelické ve Valašském Meziříčí

---

**za rok 2021**

*Milí přátelé,*

*staršovstvo našeho sboru se po loňském sborovém shromáždění rozhodlo, že zprávy, které se podávají na sborovém shromáždění, vydá souhrnně jako jednu výroční zprávu, jak to bývá obvyklé u různých organizací napříč společnostmi i u některých farních sborů naší církve. A také, že si budete moci zprávy přečíst předem a pak o nich na sborovém shromáždění snadněji diskutovat.*

*Děkuji všem, kteří zprávy připravili. Jsem vděčný za to, že v naší církvi vládne otevřenost a transparence. Přispívají k tomu i zprávy ze života farního sboru, nejen finanční a revizní, ale ty především.*

*Přeju nám všem, abychom byli otevřeným a radostným společenstvím, které nežije jen samo pro sebe. A také, abychom při veškeré snaze o to věci zlepšovat (dovnitř společenství i navenek) dokázali také vytvářet pokojné a přijímající prostředí, kde je lidem spolu dobře.*

*Jménem staršovstva Farního sboru ČCE ve Valašském Meziříčí Daniel Heller, farář*

**Zpráva kurátora** 

---

 **Martin Fojtů**

Milé sestry a milí bratři,

vyslechněte prosím krátkou zprávu o činnosti staršovstva za uplynulé období.

Jsem rád, že jsme se mohli za tuto dobu vidět osobně. Připojení on-line využíváme stále, a je k dispozici pro všechny ty, kteří se nemohou z jakýchkoli důvodů zúčastnit osobně.

Scházíme se pravidelně buďto poslední nebo první pondělí měsíce.

O tom, co projednáváme, se můžete dočíst na nástěnce v zadní části kostela, či na stránkách našeho časopisu, který je distribuován do domácností nebo jej lze stáhnout ze stránek <https://valasske-mezirici.evangnet.cz/>

Abych nebyl tak strohý, někteří z nás se zúčastnili konventu Východomoravského seniorátu na Vsetíně, kde byl zvolen seniorátním seniorem br. farář Michal Vogl,

ordinace bratra Aleše Zapletala v Horní Čermné, instalace bratra faráře Petra Pivoňky v Brandýse nad Labem.

Ze stavebních prací, se díky vaší obětavosti podařilo dokončit bezbariérový vstup do kostela. Děkujeme bratru Zajíčkovi, že, ač již není členem staršovstva, tuto etapu dotáhl do konce.

Děkujeme všem, kteří se podílí na chodu sboru, zejména bratru faráři Danielovi Hellerovi a jeho ženě Alence Hellerové, bez její podpory by nemohl pracovat s takovým nasazením.

Děkujeme varhaníkovi, varhanicím a všem, kteří doprovázeli bohoslužby a jiná shromáždění v průběhu roku. Děkujeme těm, kdo nahrávali a přenášeli bohoslužby, kdo měli různé služby, a zvláště těm, kteří se těchto povinností ujali, když nebyl zrovna dotýčný přítomen.

Myslíme na hledání nového faráře pro náš sbor, na nové pracovníky pro sbor, kandidáty pro staršovstvo na další období. Víím, že se to zdá předčasné. Uteče to jako voda.

Děkuji za pozornost.

## **Zpráva kazatele** \_\_\_\_\_ **Daniel Heller**

Milé sestry a milí bratři,

zatímco br. kurátor podal zprávu především o činnosti staršovstva, má zpráva se týká bohoslužeb, setkávání, pastorační práce mimo sbor za období roku 2021. Tento čas poznamenala výrazně pandemie koronaviru, ale přesto se leccos podařilo. Proto letos nebudu uvádět čísla ze statistiky, protože si myslím, že nejsou vypovídající.

Především bych chtěl poděkovat za službu našemu bývalému br. vikáři Aleši Zapletalovi, který u nás konal svou jáhenskou praxi a se kterým jsem prožívali velkou část roku ve službě společně. Jsem rád, že zakotvil v přerušovaném sboru. Bez něj bych asi netočil v době pandemie videa pro děti a díky spolupráci s ním vznikly i nahrávané biblické hodiny (někdy také s br. Liborem Nejedlým).

Bohoslužby se od ledna do března mohly konat pouze on-line, od března jsme je otevřeli zájemcům do naplnění 10 procent kapacity (lidé se mohli hlásit telefonicky, druhé bohoslužby se nekonaly, počet zájemců nebyl tak velký). Od května a v zimní vlně epidemie už omezení kapacity nebylo.

Při bohoslužbách jsme se střídali a společně sloužili s br. vikářem, jednou také s br.f. Mikulášem Vymětalem a br.f. Rolandem Kurzem. Zastupovali mě br. Martin Fojtů, sestra Pavla Taurková, br. Daniel Bartoň, bratr Pavel Trusina, bratr Tomáš Jelínek, br.f. Jan Krupa a br.f. Jiří Palán. Všem domácím i hostům děkuji za jejich ochotu ke službě. Kázání pro děti jsem měl 1x za měsíc, a to i při on-line bohoslužbách, neboť tak rozhodlo staršovstvo. Děkuji Vám všem, kdo doprovázíte zpěv při bohoslužbách (Daniel Košťál, Daniela Eklová, Věra Široká, Líba Jelínková), a všem hudebníkům z řad dětí a mládeže. Děkuji i všem ostatním, kteří spolu se mnou při bohoslužbách slouží, ať jsou to presbyteři, mládež nebo děti. Děkuji mnohokrát sestře Ľubici Trusinové, která tlumočí do znakové řeči téměř každou neděli při bohoslužbách a někdy i při biblických hodinách.

Začali jsme používat novou verzi Apoštolského vyznání víry a na návrh br. vikáře jsme začali zařazovat více písní ze zpěvníku Svítá. Zakoupili jsme 250ks nových evangelických zpěvníků; stále je možné si zakoupit zpěvník domů za sníženou cenu. Děkuji Vám, že jste v uplynulých letech byli ochotni zkoušet zpívat nové písně, většinu z nich v novém zpěvníku nyní máme. Dle doporučení sestry Barbory Veselé (autorky interiéru kostela) je na stole Páně pouze ubrus liturgické barvy, velký bílý ubrus už se nepoužívá, protože přes něj není vidět původní a hodnotná dekorativní dřevorezba.

V únoru se na Velké Lhotě konalo pověření nově zvoleného staršovstva, protože tamější kostel má větší kapacitu. V září se konal tradiční Den Diakonie s bohoslužbami v Hospici Citadela s pověřováním nových pracovníků (z důvodu špatného počasí jsme se nakonec nesešli na zahradě, jak je to zvykem). Na začátku září jsme při bohoslužbách žehnali učitelům nedělní školy i všem, kteří pracují jako učitelé. Od října se bohoslužby konají od 10.00 hodin, protože od 8.30 sloužím ve sboru v Jablůnce, který jsem dostal na starost a který se chystá k personální unii s přženským sborem. V listopadu se konal ekumenický večer chval. V prosinci se konala tradiční bohoslužba pro rodiče a přátele zemřelých dětí – *Zapalme svíčku*.

Od poloviny května opět fungovala nedělní škola. Děkuji všem vyučujícím za jejich službu, zvláště těm, kteří do této služby nově vstoupili.

V Domově pro seniory bohoslužby se mohly konat bohoslužby od června do listopadu. Zde mě zastupovali br. Daniel Košťál a br. Pavel Trusina. Br. Košťál pravidelně doprovází zpěv při bohoslužbách zde i v Hospici a v Domově se zvláštním režimem.

Během roku byli oddáni: Emílie Swaczynová a Pavel Bartoň, Tereza Fialová a Jaroslav Kopecký, Petra Pisklaková a Zbyněk Mikulenka, Tereza Rožnovjáčková a Jakub Novák, Kateřina Hulíková a Vladimír Maniš a Jana Soustružníková a Tomáš Fabík.

Boží život ve křtu přijali: Hugo Trusina, Ella Dawn Dušíková a Vilém Rudolf Dušík, Mia Hrtusová, Sebasitián a Ema Trochtovi, David Holíš, Barbora Kindlová, Vít Mikulec, Šimon a Tereza Skýpalovi a Jonáš Táborský.

Ke vzkříšení jsme vyprovodili br. Václava Kubičného, br. Františka Bartoně, br. Jiřího Lukáše, br. Zdeňka Kalhouse, ses. Rudolfinu Mrnušíkovou, ses. Jarmilu Podzemnou a br. Radomíra Kopeckého. Zemřela také sestra Milada Dančáková.

V létě se odstěhovala rodina Kabeláčových a přistěhovala se rodina Širokých. Jsme vděční, že Věra nám slouží u varhan a Jakub se zapojil do vyučování v nedělní škole.

Biblická hodina se obnovila na jaře a od podzimu se scházíme opět každý týden, na podzim jsme přesunuli začátek na 16.30h s ohledem na starší účastníky. Pěvecký kroužek se scházet nemohl.

Na jaře a na začátku léta se v týdnu scházeli předškoláci i školáci, v novém školním roce už jsem nedal skupinu školáků dohromady. Začala ale příprava na křest a confirmaci. Od podzimu se také jednou měsíčně scházejí "třicátníci" z iniciativy Jany Jelínkové, jsou to velmi pěkná setkání. Jana Binderová a Tomáš Vémola pořádají od

podzimu měsíční setkání pro táborníky - *Táborák*, kam přijdou i děti, které by na hodiny náboženství nepřišly, za což jsem také velmi vděčný.

Mládež se v první polovině roku scházela on-line, od září se schází společně s mládeží z Jablůnky a z Pržna. Starší mládež a třicátníci se v našem sboru věnují dětem a dorostu, pořádají pro ně víkendovky a tábory, za což bych chtěl mnohokrát poděkovat, jakož i sdružení *Communio viatorum*.

V květnu se konal sborový večer s br. Mikulášem Vymětalem na téma "Muslimové v ČR". V červnu i v prosinci se mohl konat sborový večer s Velkou Lhotou. Při sborových dnech jsme vzpomínali na prázdniny a loučili jsme se s br. vik. A. Zapletalem (děkujeme za jeho přednášku o sovětské posádce v Olomouci v letech 1968-1990). Na první adventní neděli jsme mezi sebou přivítali br. faráře Jiřího Palána z Huslenek, který vyprávěl o své cestě k víře, o cestě konvertity, básníka a faráře. Tuto neděli od 8.30 se konala i sborová snídaně. Měsíce přátelství *Chaverut* jsme se mohli účastnit pouze online.

V červenci jsme přijali pozvání rodiny Jelínkových na již tradiční akci *Harta Open*. Na začátku října jsme podnikli odpolední sborový výlet na Bílou Horu u Štamberka.

V našem kostele se konaly tyto koncerty: pěveckého sboru Kos z Nového Jičína, dále klavírní koncert br. Daniela Juna, koncert smyčcového oddělení ZUŠ Alfréda Radoka, benefiční koncert Lucie Redlové pro Diakonii, benefiční koncert p.s. *Coro Vallacho* a dětského p.s. *Kolotoč* ZUŠ Prostějov pro Diakonii, koncert souboru *Czech Ensemble Baroque* a koncert dobrovolníků pro klienty Chráněného bydlení Diakonie. V sále se začala scházet skupina Hooligans Church pod vedením br. Marka Húště z organizace Elim Vsetín a začal zde také zkoušet pěvecký sbor *Coro Valacco* pod vedením ses. Jany Krchákové.

Kromě celocírkevních setkání, která zmínil br. kurátor, jsme se zúčastnili instalace sestry farářky Lenky Freitingerové v Jasenné a instalace nové synodní rady v Brně. Od prosince jsme byli s manželkou pozváni na setkání synodální cesty katolické církve, která se týkají ekumeny. Na podzim jsem byl na návštěvě v evangelických sborech na Ukrajině a na supervizích ve sborech Reformované křesťanské církve na východním Slovensku.

Stále a rád se věnuji práci v Diakonii, do místního střediska docházím pravidelně do stacionáře pro seniory, na večerní modlitbu do chráněného bydlení Johannes a na biblické hodiny do služby sociální rehabilitace ve VM a v Rožnově. Ve stacionáři a ve službě sociální rehabilitace ve VM se střídám se ses.f. Lenkou Freitingerovou, v chráněném bydlení mě od podzimu střídá také br. jáhen Aleš Zapletal.

Stále hledáme dobrovolníky na službu „Otevřený kostel“ - aby mohl být kostel jedno odpoledne v týdnu otevřený veřejnosti.

Chtěl poděkovat za výbornou spolupráci s naším pastoračním pracovníkem br. Liborem Nejedlým, který v době, kdy nebyly povoleny návštěvy v domovech, kromě administrativní práce, psaní dopisů a telefonické podpory seniorům vytvořil společně se svou manželkou pěkné nové webové stránky.

Jsem vděčný za spolupráci s aktivním staršovstvem. Zvláštní poděkování patří br. kurátorovi M. Fojtů za mnohou drobnou práci i za osobní i modlitební podporu. Br. Tomáši Jelínkovi a br. Pavlu Trusinovi děkuji za pomoc se sborovou agendou a za vyvěšování písní. Bratřím M. Fojtů, P. Bartoňovi, L. Nejedlému, Josefu Holišovi a Davidovi a Jindřichu Jelínkovým děkuji za nahrávání a streamování bohoslužeb. Děkuji bratru Karlu Koláčkovi za jeho časté kostelnické služby, br. Janu Zajíčkoví za práci na stavebním poli, rodině Jelínkové za tisk a výpravu sborového časopisu. Evě Janírkové mnohokrát děkuji za vedení sb. účetnictví, Bronislavu Trčkovi za vedení sborového „knihkupectví“ (tedy za komisioní prodej z nakladatelství a knihkupectví Kalich), ses. Aleně Horákové za bezplatné dodávání květin na stůl Páně a sestře Jarmile Valchařové děkuji za vzorný úklid sborových prostor.

Děkuji Vám všem, kdo přivážíte a odvážíte starší či méně pohyblivé účastníky bohoslužeb, kdo distribuujete sborový časopis, i všem, kdo jste připravovali pohoštění pro různé příležitosti. Děkuji všem, kdo se účastníte brigád, přípravy programů a úklidu sborových prostor. Prosím také všechny z vás, kdo se ostýcháte zapojit, přidejte se podle svých obdarování a možností. Vězte však, že i Vaše pouhá přítomnost má velký význam.

Děkuji Vám i za vaši finanční štědrost – díky ní je možná běžná práce ve sboru, náročné opravy i podpora dalších lidí a dobrých věcí.

Děkuji Vám všem za pozornost. Prosím za odpuštění, jestli jsem někomu ublížil. Víím, že slovně se to stane snadno, ani o tom nemusím vědět. Děkuji Vám za Vaši shovívavost, pochopení, za přátelství i za přímluvné modlitby.

## **Zpráva o činnosti nedělní školy** ————— **Anežka Hellerová**

V loňském roce nedělní školu omezila covidová opatření, ale bylo to lepší než 2020. Nedělní probíhala současně s bohoslužbami, jednou za měsíc bylo kázání pro děti. Při bohoslužbách je většinou krátké motivační slovo k dětem, než odejdeme do nedělní školy. Také když probíhá při bohoslužbách křest, zůstáváme s dětmi v kostele, aby u toho děti mohly být přítomny.

Scházíme se v jedné skupině v počtu kolem pěti až deseti dětí převážně v předškolním věku. Často s námi jsou i se svými rodiči a s malými sourozenci.

První neděli v září jsme při bohoslužbách jako učitelé nedělní školy i s těmi, kdo vykonávají učitelské povolání, dostali požehnání.

Před Vánoci jsme nacvičili vánoční hru o pastýřích a Danielovi mezi lvy od Evy Šormové. Bylo nás málo, ale stálo to za to. Děkujeme mockrát všem zúčastněným. V nedělní škole se probíraly biblických příběhy, především ze Starého zákona. Hlavním zdrojem pro přípravu byly materiály na webu [katecheze.evangelnet.cz](http://katecheze.evangelnet.cz). Používali jsme také tvořivou metodu Franze Ketta a děti vyráběly různé obrázky nebo výrobky pro své rodiče. Za teplého počasí jsme měli s dětmi program venku.

Ze skupiny učitelů se odstěhovala Anička Kabeláčová a Lůbka Trusinová pravidelně tlumočí do znakové řeči. Naši skupinu však doplnili noví učitelé: Charity

Dušíková, Jana Kořínková, Dobra Krupová a Jakub Široký. Stále ještě zveme další členy sboru, aby se zapojili do této služby. Jednou za dva měsíce se scházíme a domlouváme si témata a termíny nedělek.

Děkuji všem učitelům za velikou ochotu a rodičům za důvěru nám své děti svěřit.

## **Zpráva o činnosti COMMUNIO VIATORUM, z.s. — V. Fuksa**

Vážení bratři a sestry v Kristu,

rok 2021 nesl ve znamení příprav a budování letního tábora i přes nejasnou situaci ohledně opatření týkající se Coronaviru.

Náplní spolku je i nadále práce s dětmi a s mládeží a to především v době letních prázdnin, ale i mimo ně v podobě víkendovek a výletů.

V uplynulém roce se uskutečnil již tradičně tábor mladších dětí v chatkách v Lukově u Fryštáku, stanový tábor starších dětí v Hošťálkové. Po velkém táboře využíval tábořiště skautský oddíl z Velké Bystřice, rodiny s dětmi, turistický oddíl Zlaté šípy, církev maják ze Vsetína, skauti z Brna. Tím jsme obsadili tábořiště až do 29.8. 2021.

Na jaře a na podzim se uskutečnily víkendovky pro malé děti a mládež. Jejich zážitky a postřehy ze všech těchto akcí jsme si mohli přečíst ve sborovém časopisu.

Výsledky hospodaření za rok 2021:

V roce 2021 činily výdaje 121 616,- Kč  
příjmy 165 900,- Kč  
zisk 44 284,- Kč

Stav na účtu je 168 535,- Kč. Stav v pokladně k 31.12. 2021 je 649,- Kč.

Na letošní sezónu chceme opět využít celou dobu prázdnin a nabídnout tábořiště dalším sborům nebo zájemcům. V tuto dobu už máme tábořiště obsazené až do 20.8.2022. Oproti loňskému roku požadujeme zálohu 30% ceny za pobyt, aby se nestalo, že zájemce na poslední chvíli pobyt zruší.

Chtěl bych využít tuto příležitost a poděkovat vedoucím táborů jmenovitě: Štěpánu Matalíkovi a Alžbětě Hlavicové, na kterých ležela hlavní příprava táborů v roce 2021 a jeho programu, ale také jejich pomocníkům a vedoucím družin dětí. Dík také patří hospodáři Josefu Holišovi a pokladníku Olze Gager [Gažer]. Druhého hospodáře Davida Jelínka vystřídal pro rok 2022 Ben Fojtů.

Děkuji také všem, kteří nám pomáhali se stavbou tábora. Jsem rád, že se tady vždy najdou lidé, kterým není zatěžko obětovat svůj čas ve prospěch druhých. Buďte nám nápomocni i nadále.

Možná si řekneš, ale já jsem už starý, abych se někde honil po louce se stany. Jak Vám můžu pomoci? Můžeš se modlit, za nové děti na táborech, za to aby jim byl zvěstován Kristus, za ochranu vedoucích a moudrost ve vedení tábora. Za nové zdravotníky a kuchaře. Těch máme stále akutní nedostatek. Pokud víte o někom, kdo má zdravotní školu a chtěl by jet na tábor, informujte nás prosím.

Velkou moc má vroucí modlitba spravedlivého. (Jak 5,16)

Na závěr děkuji všem, kteří činnost dětí a mládeže podporují ať již finančními dary, pomocí při přípravě táborů, či přímo prací s účastníky všech akcí.

## Zpráva o hospodaření Eva Janírková

Milý sbore,

v letošním roce jsem si připravila pro Vás trochu novou podobu zprávy o hospodaření, třeba bude přehlednější a srozumitelnější....

Podvojný účetnictví je zpracovávané v programu Money a Výsledovka a Rozvaha za rok 2021 je vyvěšena na nástěnce k nahlédnutí, abych vám nečetla nic neříkající čísla...

Vytvořila jsem přehled o tom, co sbor v průběhu roku platí a jaké má příjmy:

Začnu příjmy:

celkové výnosy sboru za rok 2021 jsou 1.148.496,- toto číslo se skládá ze:

- sborových sbírek, které za rok činily 90.756,-
- saláru což je příspěvek od členů sboru na chod sboru v celkové výši 340.950,- Kč
- dary se dělí na neúčelové - například při svatbě, pohřbu, při křtu vybráno 42.400,- Kč
- dary účelové - na opravy kostela, nebo s konkrétním účelem činily 499.136,- Kč
- příspěvek na administraci Jablůnky za část roku byl 13.332,- Kč
- museli jsme vrátit nevyužitou dotaci z roku 2018 – na digitalizaci – 2157,- Kč
- a předpis na dotaci 27.000,- Kč za ubytování vikáře
- příjmy z hospodářské činnosti sboru jsou za prodej tiskovin 78.879,- Kč, kdy proti tomu je vždy i náklad a nevzniká zisk a z pronájmu kostela nebo farního bytu 58.200,- Kč
- a úrok z běžného účtu 0,-

S těmito příjmy sbor hospodaří a používá je: celkové náklady roku 2021 jsou 1.092.714,- Kč

- na běžné potřeby - v celkové hodnotě 262.198,- Kč
  - jako jsou kancelářské potřeby, čisticí prostředky, časopisy a tiskoviny a dárky jubilantům, vinný mošt a ostatní drobný režijní materiál ... celkem za rok 12.693,- Kč
  - náklady za služby jako je telefonní hovory, internet, poštovné, kopírování, účetní služby a upgrady programů, požární servisy a ubytování vikáře celkem 107.113,- Kč
  - náklady na energie celkem za rok 82.945,- Kč
  - náklady na pohoštění a prezentaci 14.378,- Kč
  - cestovné faráře 20.871,- Kč
- mzdové náklady 56.926,- Kč
- na běžné drobné opravy 1.295,- Kč a na opravu vchodu 373.450,- Kč, na pojištění 3711,- Kč, na poplatky v bance 2829,- Kč, daň z nemovitosti 966,- Kč, odpisy majetku 10257,- Kč, nákup tiskovin k prodeji 78.646,- Kč

- pak sbor odvádí povinné předpisy v celkové výši 326.634,- Kč, a to repartice seniorátní 15.445,- Kč a celocírkevní 70.320,- Kč, příspěvek do personálního fondu 198.369,- Kč a příspěvek na pastoračního pracovníka 42.500,- Kč

Hospodářský výsledek (rozdíl mezi výnosy a náklady) za rok 2021 je tedy 55.782,- Kč.

Stav finančních prostředků k 31.12.2021 byl 154 122,32 z toho na BÚ 105 099,32 Kč, ve sborové pokladně 49 023,00 Kč a v pokladně sociálního fondu 40 000,00 Kč. Celková aktiva sboru činí 15 278 869,- Kč.

Celkové náklady na běžný provoz sboru jsou 1 092 714,- Kč a 100 000,- Kč splátka půjčky na rekonstrukci kostela. Dary a saláry dalo 114 členů a nečlenů v celkové hodnotě 882.486,- Kč a chrámové sbírky byly v hodnotě 90.756,- Kč.

Sbor má povinnost vykonat a odvést 9 celocírkevních sbírek - v roce 2021 bylo vybráno 44 934,- Kč a odvedeno celkem 40 935,- Kč (sbírka na bohoslovce byla odvedena v roce 2022) takto:

Na tisk - podporujeme vydávání ČB 4160,- Kč, HDL Jeronymovy Jednoty 12 400,- Kč, pro Diakonii 5560,- Kč, sbírka solidarity sborů 4370,- Kč, sbírka na Křesťanskou službu 2450,- Kč, pro soc. a charit. pomoc 5160,- Kč, Jubilejní toleranční dar Jeronymovy jednoty 4925,- Kč, pro bohoslovce a vikariát 4050,- Kč a pro Evang. akademii 1860,- Kč. Sběrka darů Jeronymovy jednoty: 41 900,- Kč.

Dobrovolné, mimořádné a seniorátní sbírky: celkem 82 330,- Kč: sbírka na střediska Diakonie v našem seniorátě 3650,- Kč, na Hospic Citadela 3890,- Kč, ekumenická sbírka 1000,- Kč, postní sbírka na Libanon 6350,- Kč, mimořádná sbírka na TORNÁDO 46 570,- Kč a na záplavy v PORÝNÍ 20870,- Kč.

Sbírky na sociální účely za rok 2021 ve výši 41 215,- Kč budou rozděleny: 10 000,- Kč na *Dům Otcovo srdce*, 1200,- Kč na časopis Český bratr pro sbory na Ukrajině, 10.000,- Kč na Diakonii ve Val. Meziříčí a 20.015,- na sociální fond.

Schválením této finanční zprávy, sestavené z výkazu sborového hospodaření roku 2021 a rozpočet roku 2022 schválíte i rozpočet na tento rok. Je navržen jako vyrovnaný s hospodářským výsledkem 17718,- Kč a vychází z předešlého roku a z pravděpodobných nákladů na další opravy a příslibených darů.

Pokud schvalujete tuto účetní uzávěrku roku 2021 a rozpočet na r. 2022, navrhuji schválit převedení hospodářského výsledku na účet vlastní jmění.

Výsledky podvojného účetnictví zpracované v programu Money za rok 2021 zahrnuje tyto položky:



## Náklady roku 2021:

Spotřební a kancelářský materiál	12 693,00 Kč
Spotřeba energie	82 945,00 Kč
Prodané zboží	78 646,00 Kč
Běžná údržba	374 745,00 Kč
Placené nájemné	45 000,00 Kč
Cestovné	20 871,00 Kč
Prezentace	14 378,00 Kč
Telekomunikace a internet	24 441,00 Kč
Spotřeba ostatních služeb	37 672,00 Kč
Mzdové náklady	56 926,00 Kč
Daň z nemovitosti	966,00 Kč
Poskytnuté dary	0 Kč
Odvod seniorátních repartic	15 445,00 Kč
Odvod celocírkevních repartic	70 320,00 Kč
Odvod do personálního fondu	240 869,00 Kč
Odpisy, prodaný majetek	10 257,00 Kč
<u>Ostatní náklady</u>	<u>6 540,00 Kč</u>
Náklady celkem	1 092 714,00 Kč

## Výnosy 2021:

Sborové sbírky	90 756,00 Kč
Dary členů a salár	882 486,00 Kč
Ostatní sbor. příjmy	0,00 Kč
Dary zahraniční	0,00 Kč
Provozní dotace a granty	38 175,00 Kč
<u>Příjmy z hospodářské činnosti (nájem a prodej knih)</u>	<u>137 079,00 Kč</u>
Výnosy celkem	1 148 496,00 Kč

Ve Valašském Meziříčí, dne 20.2.2022

## Zpráva o revizi hospodaření Věra Široká

Revize byla provedena dne 9. března 2022 revizory Jarmilou Valchařovou a Věrou Širokou za účasti účetní Evy Janírkové s tímto výsledkem:

### 1. Rozpočet

Hospodaření sboru za rok 2020 skončilo s výsledkem 55 782,- Kč.

### 2. Majetek sboru

Nemovitosti sboru jsou v řádném technickém a právním stavu a je s nimi nakládáno s péčí řádného hospodáře.

Evidence movitého majetku je vedena. V roce 2022 bude provedena fyzická inventura. Stavba přístřešku, která byla dokončena v roce 2012, byla zkolaudována, a tudíž od roku 2021 je odepisována. Děkujeme všem, kteří se podíleli na zdárném završení procesu kolaudace.

Zůstatky na finančních účtech a v pokladnách odpovídají stavu uvedenému v účetnictví:

pokladna 49 023,00 Kč

pokladna sociálního fondu 40 000,00 Kč

bankovní účet 105 099,32 Kč

Závazky a pohledávky jsou řádně evidovány a plněny.

Neexistují závazky či pohledávky více než 30 dnů po splatnosti.

Sbor v současné době má dlouhodobou půjčku od Jeronýmovy Jednoty. V roce 2021 bylo splaceno 100 tis., zbývá doplatit 400 tis. Nadto si sbor od Východomoravského seniorátu půjčil 120 tis. na zvýšené náklady s opravou vstupu.

### **3. Směrnice a sborové účetnictví**

Účetnictví věrně zobrazuje stav majetku a závazků, finanční situaci a výsledek hospodaření sboru a je řádně vedeno.

Oprávněnost a přiměřenost výdajů sboru, včetně příslušných právních podkladů byla přezkoumána s tímto výsledkem: Výdaje běžného provozu byly přiměřené.

### **4. Povinnosti a jejich dodržování**

Za období od 1.1. do 31.12. 2021 byl vyměřen odvod do personálního fondu ve výši 198 369,- Kč a odvod za pastoračního pracovníka ve výši 42 500,- Kč.

Odvod seniorátních a celocírkevních repartic byl proveden v řádné výši a termínu.

Seniorátní repartice 15 445,- Kč

Celocírkevní repartice 70 320,- Kč

Sbor je povinen podávat daňové přiznání za příjmy z pronájmu kostela, farního bytu a prodeje knih. Zisk ale není v takové výši, aby z toho pro sbor plynula povinnost platit daň.

### **5. Stanovisko k rozpočtu sboru na rok 2022**

Na rok 2022 je rozpočet sestaven jako vyrovnaný.

Revizoři doporučují rozpočet schválit.

### **6. Návrh usnesení**

Sborové shromáždění schvaluje hospodaření sboru ve Valašském Meziříčí za rok 2021.

Sborové shromáždění schvaluje rozpočet sboru ve Valašském Meziříčí pro rok 2022.

### **7. Velké poděkování patří naší účetní sestře Evě Janírkové.**

Vážení představitelé farního sboru,

předkládám Vám stručnou zprávu o činnosti střediska Diakonie Valašské Meziříčí za rok 2021.

Rok 2021 byl dalším náročným rokem, kdy nás provázela pandemie COVID-19, spojená s mnoha omezeními, chybějícím personálem a vysokou zátěží pro pracovníky i klienty střediska. Proto chci hned v úvodu mé zprávy vyjádřit velké poděkování za zvládnutí náročného období.

I přes trvalou absenci 10-15% pracovníků z celkového počtu 233 pracovníků jsme zajistili po celý rok fungování všech 10 sociálních a dvou zdravotních služeb, doplněných o vedlejší hospodářské činnosti. V průběhu roku jsme poskytli zdravotní a sociální péči a pomoc téměř dvěma tisícům klientů. Kvalitní péči a pomoc potřebným jsme zvládli díky obětavým dobrovolníkům, z nichž 79 se pravidelně podílelo na zajištění služeb včetně provozu Darovánku a dalších 40 přišlo vypomoci jednorázově.

Na řízení střediska se podílela Správní rada střediska, kde od 1.1. 2021 došlo k personální změně, kdy po ukončení pracovního poměru odešla Mgr. Kateřina Ryšková, kterou nahradila Bc. Naděžda Matochová. Správní rada střediska se sešla 12krát a Dozorčí rada střediska se sešla 4krát k řešení zásadních provozních i strategických otázek střediska.

V roce 2021 byla uzavřena Dohoda o spolupráci s Farním sborem ČCE ve Valašském Meziříčí i dalšími farními sbory, ve které je blíže specifikován rozsah naší vzájemné spolupráce. Za veškerou pomoc, duchovní, praktickou i dobrovolnickou velmi děkujeme.

Po stránce finanční můžeme rok 2021 hodnotit vcelku kladně. Oproti původně plánovanému rozpočtu, který počítal s obratem 103 miliony, jsme hospodařili s částkou 131 milionů Kč. Tento mimořádný nárůst provozního rozpočtu byl ovlivněn prodejem majetku (budova čp. 100 – K1) a mimořádnými státními dotacemi na zvýšené náklady spojené s COVIDEM-19. Konečné výsledky hospodaření po zdanění budou zveřejněny ve výroční zprávě.

Rok 2021 byl spojen s řadou náročných rozhodnutí i úspěchy. Správní rada střediska stála před náročnou otázkou finanční stabilizace střediska po sloučení. V hospodaření jsme se museli vyrovnat s finančními ztrátami z minulých let, vratkou dotace ve výši 2,6 mil. a závazky ve výši 13 mil. vůči Diakonii ČCE za nákup a opravy budovy čp. 100 a v neposlední řadě také za finanční ručení našemu sociálnímu podniku 1. Valašská diakonická s.r.o.

Abychom zajistili fungování všech služeb, které jsou našim primárním posláním, přijali jsme řadu organizačních opatření vedoucích ke zvýšení efektivity provozu a úsporám, a přijali zásadní rozhodnutí o prodeji budovy čp. 100 Diakonii ČCE, čímž jsme vyrovnali naše finanční závazky vůči ústředí Diakonie. Na základě nájemní smlouvy budovy dále spravujeme a nyní i pronajímáme. Dalším závažným rozhodnutím

bylo převedení obchodního podílu 1. Valašské diakonické s.r.o., která bude nadále fungovat jako samostatná společnost.

V závěru bych ráda zmínila alespoň některé z věcí, které se podařily s podporou nadací a dárců, a tím je rozšíření prostor denního stacionáře pro seniory o další aktivizační místnost, zavedení paliativní péče v domově se zvláštním režimem, nová kuchyňka pro klienty domova, úspěšná benefice i projekt Ježíškova vnoučata, rozsáhlé vzdělávání pracovníků a řada aktivit pro naše klienty, kterými se opět navracíme k životu, který jsme prožívali společně před pandemií.

Dovolte, abych vám všem jménem střediska Diakonie Valašské Meziříčí poděkovala, za vše, co pro nás a naše klienty děláte. Jsme vděční, že jste nám nablízku a pomáháte nám v naplňování našeho poslání pomoci bližním. Máme tak naději, že společně zvládneme i nové současné výzvy.

## **Farní sbor ČCE ve Valašském Meziříčí**

Blahoslavova 430/3

757 01 Valašské Meziříčí

telefon faráře (Daniel Heller): 777 342 910

telefon kurátora (Martin Fojtů): 737 085 870

e-mail: [valasske-mezirici@evangnet.cz](mailto:valasske-mezirici@evangnet.cz)

<http://valasske-mezirici.evangnet.cz>

<https://www.facebook.com/evangelicivalmez>

číslo účtu u Poštovní spořitelny: 190396260/0300